

KIMÉLETLENÜL FOLYIK TOVÁBB A SPANYOL VÁROSOK BOMBÁZÁSA

Salamanca, január 29.

A felkelő csapatok főhadiszállása jelentősen a *celadasi* szakaszon visszanyerték az ellenséges támadásokat. Türelmesen várják az ellenség ismételt támadását kísérlet meg. Tizenöt ellenséges repülőgép kísérletet tett Salamanca bombázására, de a légvédelmi tüzés elűzte a támadókat.

Barcelona, január 29.

A nemzetvédelmi minisztérium hosszabb közleményt adott ki, amelyben a mögöttes országrészekben levő városoknál felkelő repülőalkotók által történt bombázásról foglalkozik.

A léghaderő féltelmes fegyverével — mondja a közlemény — csak egy módon lehet szembeszállni:

a légi haderőt ugyanúgy kell felhasználni, mint ahogyan ezt az ellenség teszi.

A köztársasági csapatok főparancsnoksága elhatározta, hogy *Barcelona, Tarragona, Reuss, Valencia* és a Földközi-tenger partján épült városok bombázásának megkorlátozását a *köztársasági repülő borbélyok* Sevillát, Salamancát és Valadolidot. A pénteki napon az *oropesai* és *talaverai* katonai épületeken kívül Salamancát bombázták repülőink. A köztársasági kormány örömmel fogad minden olyan kezdeményezést, amely lehetővé teszi, hogy a harci módszerekből távolítsanak el minden olyan eljárást, amely ártatlanok szenvedéseinek sorozatát idézi fel.

A köztársasági hadijelentés ekeket mondja: A köztársasági csapatok *Singra* és *Coladas* szakaszán, valamint az *ostamadurai* harctéren, *Villanueva* szakaszán továbbra is kezükben tartják a kezdeményezést. A többi harctérről nincs nevezetesebb jelentés.

A „Láthatatlan Front” durva támadása az Eucharisztikus Kongresszus ellen

Példátlan támadást intézett az *Eucharisztikus Kongresszus* ellen a *magyar Láthatatlan Front* nevű szélsőjobb oldali szervezet. Géppel írt és sokszorosított német nyelvű röplapokat köröztetett a városban. A német nyelvű röplapból kiderült, hogy a Láthatatlan Front a magyar katolikusok nevében elküldötte kiáltványát

„az illetékes német helyhez” is. Magyar nyelven a röplapon felül csak piros betűvel nyomott pecsétfelírás olvasható:

„Olvasza el, adja tovább.” S a röplap végén az aláírás: „Bátorság! Kitartás! Fegyelem! A Láthatatlan Front.”

Az „illetékes német helyhez” elküldött röplap szövege magyarra fordítva a következő:

— A Magyarországon elterjedt hírek szerint — mondja a kiáltvány — a német illetékes hely nem kívánatosnak találja a német katolikusok megjelenését a Budapesten rendezendő Eucharisztikus Világkongresszuson.

Ezt az álláspontot nemcsak általában Magyarország lakosságának nagyrésze, hanem még a katolikus vallású magyarok is természetesen és jogosultnak tekintik.

...ok után az elvetemült támadások után, amelyekkel a katolikus papság és az ultramontanok, *élükön a római pápával*, a III. Birodalomnak és vezérének becsületét állandóan és kiméletlenül sértik, mi, magyarok, a német illetékes hely álláspontját egészen magától értetődőnek itéljük. Nem lehet kétségbevonni, hogy a kongresszus magán viseli a III. Birodalom ellen intézett tüntetés bélyegeit.

Csak a vak nem látja ezt. Az előkészítő bizottság tagjai mind átáz és dühödöt németellenesek.

Indokolt tehát, ha nem kívánatos-

nak nyilvánítják azt, hogy ilyen tüntetés a német katolikusok jelen legyenek.

Más kérdés az, ami a barátságos Magyarország nemzeti érzésével kapcsolatban fontolandó meg. A kongresszust összehozták Magyarország első királyának, *Szent Istvánnak* emlékünnepeivel. Így esetleg minden korlátozó intézkedést ellenünk, magyarok ellen irányuló gesztusnak lehetne tekinteni s a számunkra kedvezőtlen elhatározás talán sértetné magát a magyar nemzeti érzést. Mi azonban egészen röviden és világosan ezzel az egy szóval felelünk: *Nem!*

A magyarok nagy része tudatában volt annak, hogy a német birodalom ezt a kongresszust németellenes tüntetésként fogja értelmezni, mi azonban éppen ezért nem tudtuk lerázni magunkról, mert az említett emlékünnepekkel párosult.

következik azonban ebből, hogy mi, magyarok nem is emelünk kifogást az ellen, ha német katolikusok ezeknek az ünnepeknek meglátogatása céljából egyáltalán semmiféle kedvezményt sem kaphatnak.

A mi német barátunk becsülete és tekintélye nekünk, magyaroknak, sokkal értékesebb, mint a német zarándokok és katolikusok látogatása. A magyar jellem nem kívánja a német méltóság csorbítását. Mi a határozatot, ha az a kongresszus látogatása ellen fog szólni, önként értetődő eljárás-ként egyszerűen tudomásul fogjuk venni. Sőt, nyíltan megmondjuk, sokan közülünk

egyenesen elvárják ezt a eszedeket, mert ez méltó ahhoz a német becsületérzéshez,

amelyet mi magasra értékelünk. Mi büszke nép vagyunk és más népek közül is szívesen csak azokkal érintkezünk, amelyek önértékesek és nemzeti becsület-érzessel bírnak.

A kedvezőtlen határozatot az ultramontan áskálódók ellen

irányuló ellentünetésnek fogjuk tekinteni.

A magyar nemzeti érzést és a német-magyar barátságot ez a legkevésbé sem fogja érinteni.

Aki az Eucharisztikus Kongresszus szervező és előkészítő bizottságának csak spirituális célokat követő munkásságát ismeri, jól tudja, hogy a Láthatatlan Front példátlan denuncálásának nincs más célja, mint az, hogy a német horgokeresztes propagandát szolgálja minden áron, még a magyar érdekek súlyos megkárosításával is.

Elutasító döntés

Bécs, január 29.

A *Neue Freie Presse* szombat reggeli száma berlini jelentést közöl, amely megállapítja, hogy a német kormány az *Eucharisztikus Világkongresszusra* vonatkozó beígért nyilatkozata még nem jelent ugyan meg, de máris kétségtelen, hogy az a világgongresszussal szemben elutasító lesz. A német kormány azzal indokolja elhatározását, hogy

a katolikus egyház legfőbb vezetői többségben a nemzeti szocializmussal szemben foglaltak állást ezért állampolitikai szempontok miatt nem engedhetik meg a német katolikusok részvételét, aminek különben valutáris nehézségei is vannak.

Halász Manó nyugalomba vonul

Halász Manó, a Magyar Általános Takarékpénztár h. vezérigazgatója, 52 éves szolgálatára és előrehaladott korára hivatkozással nyugdíjaztatása iránti kérését terjesztette elő. Az igazgatóság Halász Manó elhatározását mély sajnálattal vette tudomásul és több mint félszázadon át teljesített érdemes munkásságáért hálás elismerését nyilvánította. Az igazgatóság felkérésére Halász Manó, mint az igazgatóság tagja, nagy tudásával és gazdag tapasztalataival továbbra is a takarékpénztár értékes támasza marad.

Halász Manó több mint ötvenéves munkássága után valóban megérdemli a nyugalmat. A bankember régi típusának mintaképe volt mindenkor egész pályafutása alatt. Az intézeti érdekek mellett érvényre tudta juttatni humánus, nemes gondolkodását az üzletpolitikában, szociális érzését a tisztviselőkkel szemben. A Magyar Általános Takarékpénztár kezdeti küzdelmeitől mai előrejutásáig hatalmas munkát végzett, előbb *Kronberger Lipót*, majd *Horváth Lipót* oldalán. Az intézet elismerését juttatta vele szemben kifejezésre, amikor beválasztja az igazgatóságba, hogy tudását és értékes tapasztalatait ezután is igénybe vehesse.

— **Husmérgezés, kolbászmergezés, halmérgezés vagy gombamérgezés** előfordulásakor a gyorsan ható természetes „*Ferenc József*” keserűvíz azonnali használata — egy vagy két pohárral — rendkívül fontos segéd eszköz. Kérdezze meg orvosát.

HIVATALOS VALUTA-ÉS DEVIZAÁRFOLYAMOK

Pénzmenek	Pérs	Áru
Angol font (1 font)	18.80	17.00
Belga (100 belga)	56.75	57.35
Cseh korona (100 cseh kor.)	11.00	11.70
Dán korona (100 dán korona)	75.10	75.90
Dinár (100 dinár)	7.20	7.75
USA dollár (100 dollár)	335.40	339.40
Francia frank (100 frank)	10.75	11.25
Hollandi forint (100 forint)	187.00	189.00
Légyel zloty (100 zloty)	60.00	61.40
Lei (100 lei)	2.5	3.0
Leva (100 leva)	3.80	4.00
Lira (100 lira)	16.90	17.90
Norvég kor. (100 norv. kor.)	84.25	87.45
Osztrák Schilling (100 Schil.)	80.00	80.70
Svéd frank (100 frank)	77.75	78.66
Svéd korona (100 svéd kor.)	86.75	87.85
Kanadai dollár	332.00	337.00
*) 500 és 1000 lírás bankjegyek kivételével.		
Külföldi kifizetések:		
Amsterdam 100 holland frt	188.00	189.60
Athén 100 drachma	3.025	3.055
Belgrad 100 dinár	7.82	7.88
Berlin 100 márka	135.70	138.70
Brüsszel 100 belga	56.93	57.37
Bukarest 100 lei	3.41	3.44
Köpenhága 100 dán korona	75.30	75.90
London 1 font sterling	18.80	17.01
Milano 100 lira	17.66	17.884
Newyork 100 dollár	336.80	339.40
Oslo 100 norvég korona	84.75	85.45
Páris 100 frank	10.85	11.24
Prága 100 szokol	11.70	11.93
Szofia 100 leva	4.11	4.26

A Mártonhegyi-uton is rálöttek az éjszaka egy rendőrrre

A rendőr kutya elvette a megszökött merénylő kalapját

A pestszentlőrinci revolveres merénylőt tetteseit óriási apparátussal hajszoja a rendőrség.

száz és száz detektiv, rendőr és esendő óriási gyűrűje fogja be

azt a kört, amelyet tervszerűen szűkít a főkapitányság nagy vezérkara, hogy végeredményben kézrekerítse a hős *Hajtó Antal* rendőrfőtörzsmester merénylőjét. Éjjel-nappal folyik a munka s most már biztos nyom van a rendőrség kezében. Azt is tudják, hogy a merénylő betörő, aki Pestszentlőrincen a Köztisztviselők üzletének Wertheim-kasszáját akarta megfurni,

a rendőrség és esendőrség belső területén bujkál és csakhamar kézrekerül.

A főkapitányságra az éjszaka folyamán is egymásután érkeztek a jelentések a nyomozás állásáról.

Harc a revolveres gengszterrel

Tizenkét óra után néhány perccel újabb meglepő hírt jelentettek telefonon:

— Halló, halló! Itt a huszonnyeges számú órszoba. Tisztelettel jelentem, hogy

a Mártonhegyi-uton az órszobakeretünkbe tartozó Urbán János rendőrrre rálöttek.

Ez a rövid jelentés újabb lázba hozta a főkapitányságot, detektívek robottak ki autókot a Mártonhegyi-uta, rendőröket dirigáltak a környékre és azonnali razzia kezdődött.

Urbán János később így mondta el a veszedelmes éjszakai kaland történetét:

Tizenkét óra öt perccor indultam el Nagy XXV. Istvánnal, hogy a környéket leellenőrizzük. Mivel hogy órszobakeretünkben sok gyéren világított hely van, magunkkal vittük a hozánk beosztott rendőrkutyát is, az „*Elit*”-et. A Mártonhegyi-ut 9-es számú üres telek elé értünk, amikor a kutya jelzést adott. Fülét hegyezte, halkan szűkölt. Én eloldottam a szíjját: „*Elit, fogd meg!*” A kutya felugrott és nyílegyenesen a tőlünk körülbelül harminc-negyven méter távolságra lévő bokor felé rohant. Ebben a pillanatban megmozdult a cserje, az ágak recsege imbolyogtak. Társammal a bokor felé indultunk, *Elit* irányt változtatott, valószínű, hogy a rejtőzködő, akit mi nem láttunk, menekülni próbált előlünk. Mi csak a kutyát tartottuk szemmel és próbáltuk bekeríteni a láthatatlan egyént. Nem tehattünk többet harminc-negyven lépésnél, amikor

hirtelen felvillant valami a sötét-

ben, revolver dördült kétszer egymás után. Engem célzott a revolveres bandita. A társam nem mert löni, mert a sötétben egymást sem láttuk. Én azonnal viszonztam a tüzet, de valószínű, hogy nem találtam, mert jajgatást nem hallottunk.

A kutya ugatása is mind messzebről hallatszott, úgy hogy odaszóltam Nagynak, álljunk meg, mert teljesen tájékozatlanok voltunk a sötét terepen.

Ki volt az újabb merénylő?

— Füttyjellünkre — folytatta Urbán János rendőr — csakhamar előkerült *Elit* is. Valószínűleg rugást vagy ütést kapott, mert földjött a oldalát,

de kötelességét teljesítette: szájjában lógott a merénylő kalapja.

— *Elit* nek ugylátszik nagy csatája volt, az éjszakai revolveres gengszter ragaszkodott a kalapjához, mert két óriási lyukat harapott rajta a kutya, amíg sikerült birtokba venni az értékes corpus delictit. Szürkészöld ócska kalap ez, fekete szalaggal, a belső bőrvédő szalagon *C. F.* lyukasított monogram látható. A kalapot természetesen megvizsgálták a kiérkező detektívek, rendőrök és ezen az alapon keresik a revolveres merénylőt.

Ez a második számú gengszter-támadás

hajszányira hasonlít a pestszentlőrinci véres merénylethez. A rendőrségen azt hiszi, hogy Hajtó Antal egyik támadója került valamiképpen ma éjszaka a Mártonhegyi utra.

Ma délelőtt egymásután robottak ki a Mosonyi-utcai laktanyából a rendőrökkel megrakott riadóautók. A rendőrök a Mártonhegyi-utnak a *Melinda-utcáig* terjedő részét átjárták, hogy megtalálják azt a két patront, amelyeknek lövedéke Urbán János rendőr füle mellett süvített el az órszoba. Nemcsak a töltény rézhüvelyét, véngyomokat is keresnek, mert lehet, hogy a derék állat megharapta a menekülésben lévő gengsztert s ez megkönnyíteti a mártonhegyi merénylő kézrekerítését.

Leon Blum Amerikába utazik

Páris, január 29.

Az *Epoque* értesülése szerint *Leon Blum* volt miniszterelnök hivatalos megbízatással rövidesen Amerikába utazik. Megbízatásának jellegéről még nem szivárgott ki semmi.

FULPMES

(Tírol 945 m.) **Sonklár vendéglő és penzió.** Jóhírű családbázis szemben a gleccserekkel. Fekvőterasz. Elsőrangú konyha. Szép, tiszta szobákkal. (8 Sh.)

HÉTFŐTŐL!

ZÖLD SPORT-

MELLÉKLETTEL

ÁRA: 6 FILLÉR

JELENIK MEG UJRA A

MAGYAR HÉTFŐ!